
Poppy Sneakers
Kremke Soul Wool Design



 Grundanleitung
FÜR SOCKEN MIT BUMERANGFERSE UND BANDSPITZE

Material
Die Materialangaben fi nden Sie in den einzel-
nen Anleitungen. Für ein Paar Damensocken 
benötigen Sie ca. 75g-100g Garn. 

Größe
Nach Größentabelle (siehe S. 5).

Maschenprobe
30 Maschen und 40 Reihen = 10 x 10 cm

Muster
Rippenmuster: 2 Maschen rechts, 2 
Maschen links im Wechsel stricken.

Glatt rechts: Hinreihe rechts, Rückreihe links. 
In Runden immer rechts stricken.

Doppelte Masche: Den Faden vor die Arbeit 
legen, von rechts nach links in die 1. Masche 
einstechen, Masche und Faden zusammen 
abheben und den Faden fest nach hinten 
ziehen. Die Masche wird dabei über die Nadel 
gezogen und liegt nun doppelt. Wird der Fa-
den nicht fest genug angezogen, entstehen 
später Löcher.

ANLEITUNG
Maschen laut Größentabelle (siehe S. 5) 
anschlagen, die Maschen gleichmäßig auf 
4 Nadeln verteilen und für den Schaft in der 
gewünschten Länge im Rippenmuster stri-
cken. Die Maschen der 1. und 4. Nadel bilden 
später die Ferse und die Sohle, die Maschen 
der 2. und 3. Nadel den Rist.

Ferse
In der gewünschten Schafthöhe mit der Ferse 
beginnen, dabei die letzten 1–2 cm vor der 
Ferse über die Maschen der 1. und 4. Nadel 
glatt rechts stricken und über die Maschen 
der 2. und 3. Nadel gegebenenfalls im Muster 
des Rists. Die Bumerangferse in Reihen glatt 
rechts über die Maschen der 4. und 1. Nadel 
arbeiten. Die Fersenmaschen in 3 Teile laut 
Größentabelle aufteilen. 

Dann verkürzte Reihen mit doppelten Ma-
schen von außen nach innen stricken.

1. Reihe (Hinreihe): Alle Maschen der 4. und 
1. Nadel rechts stricken, wenden.
2. Reihe (Rückreihe): Mit einer doppelten 
Masche beginnen. Die übrigen Maschen wie 
gewohnt links stricken, einschließlich der 
letzten Masche der 4. Nadel, wenden.
3. Reihe (Hinreihe): Eine doppelte Masche 
arbeiten. Dann alle Maschen rechts stricken, 
die doppelte Masche am Ende der Reihe der 
1. Nadel bleibt ungestrickt, wenden.
4. Reihe (Rückreihe): Eine doppelte Masche 
arbeiten. Dann alle Maschen links stricken, die 
doppelte Masche am Ende der Reihe der 4. 
Nadel bleibt ungestrickt, wenden. 
Die 3. und 4. Reihe so oft wiederholen, bis 
zwischen den doppelten Maschen nur noch 
die Maschen des mittleren Drittels übrig sind. 

Die letzte Reihe ist eine Hinreihe und gleich-
zeitig der Beginn von 2 Runden, die über alle 
Maschen gestrickt werden, gegebenenfalls die 
Maschen der 2. und 3. Nadel im Grundmuster, 
die Maschen der 4. und 1. Nadel glatt rechts 
stricken. Dabei in der 1. Runde bei den doppel-
ten Maschen beide Maschenteile gleichzeitig 
erfassen und rechts zusammen stricken. 

Find your wool on 1

Ziegler



Nach diesen 2 Runden wieder verkürzte Rei-
hen mit doppelten Maschen stricken, jedoch 
diesmal von innen nach außen.

1. Reihe (Hinreihe): Die Fersenmaschen der 
ersten beiden Drittel rechts stricken, wenden.
2. Reihe (Rückreihe): Eine doppelte Masche 
arbeiten. Bis einschließlich der letzten Masche 
des mittleren Drittels links stricken, wenden.
3. Reihe (Hinreihe): Eine doppelte Masche 
arbeiten. Bis zur doppelten Masche der Vor-
reihe rechts stricken, diese wie beschrieben 
rechts zusammen stricken, die folgende 
Masche rechts stricken, wenden.
4. Reihe (Rückreihe): Eine doppelte Masche 
arbeiten. Bis zur doppelten Masche der Vorrei-
he links stricken, diese wie beschrieben links 
zusammen stricken, die folgende Masche 
links stricken, wenden. 

Die 3. und 4. Reihe so oft wiederholen, bis 
wieder über alle Fersenmaschen gestrickt 
wird. Die letzte Reihe ist eine Hinreihe und 
gleichzeitig der Beginn der 1. Runde des 
Fußteils.

Fuß
Den Fuß in Runden arbeiten. Die Maschen 
der 2. und 3. Nadel im Grundmuster, die Ma-
schen der 1. und 4. Nadel glatt rechts stricken. 
In der Länge ab Fersenmitte (laut Größenta-
belle) mit der Spitze beginnen.

Spitze
Alle Maschen glatt rechts stricken. Für die 
Abnahmen die zweit- und drittletzte Masche 
der 1. und 3. Nadel rechts zusammen stricken, 
die letzte Masche rechts stricken. Die 1. 
Masche der 2. und 4. Nadel rechts stricken, 
die 2. Masche rechts abheben, die 3. Masche 
rechts stricken und die abgehobene Masche 
darüber ziehen. 

Nach der 1. Abnahmerunde 3 Runden glatt 
rechts stricken, die folgenden Abnahmen laut 
Größentabelle arbeiten, bis noch 8 Maschen 
übrig sind. Den Endfaden zweimal durch die 
8 Maschen ziehen und vernähen.

Fertigstellung 
Alle Fäden vernähen, Socken anfeuchten, 
spannen und trocknen lassen.

2. Socke 
Genau wie die 1. Socke arbeiten.

Find your wool on 2
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Poppy Sneakers
WIMBLEDON



Material
Kremke Soul Wool Edelweiss Alpaka 4-fach 25g 
(65% Schurwolle, 25% Polyamid, 10% Alpaka, 
100 m/25 g) 
50g Natur (Fb 001)
25g Rot (Fb 021)

1 Nadelspiel 2,5mm

Größe
Nach Größentabelle (siehe S. 5).

Maschenprobe
30 Maschen und 40 Reihen = 10 x 10 cm

ANLEITUNG
Schaft 
6 Reihen Bündchenmuster in Natur, 4 Reihen 
glatt rechts Natur, 2 Reihen glatt rechts Rot, 
4 Reihen glatt rechts Natur, 2 Reiheh glatt 
rechts Rot, weiter glatt rechts in Natur bis be-
liebige Schaftlänge erreicht (hier 10 Reihen), 

Ferse und Mittelfuß
glatt rechts in Natur

Spitze
2 Reihen glatt rechts Rot, 4 Reihen glatt 
rechts Natur, 2 Reihen glatt rechts Rot, restl. 
Reihen in Natur.

Fertigstellung 
Alle Fäden vernähen, Socken anfeuchten, 
spannen und trocknen lassen.

2. Socke 
Genau wie die 1. Socke arbeiten.

Find your wool on 3

Ziegler
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Poppy Sneakers
BRISTOL



Material
Kremke Soul Wool Edelweiss Alpaka 4-fach 25g 
(65% Schurwolle, 25% Polyamid, 10% Alpaka, 
100 m/25 g) 
50g Babyblau (Fb 037)
25g Naturweiß (Fb 001)

1 Nadelspiel 2,5mm

Größeg
Nach Größentabelle (siehe S. 5).

Maschenprobe
30 Maschen und 40 Reihen = 10 x 10 cm

ANLEITUNG
Schaft 
6 Reihen Bündchenmuster 2 rechts, 2 links im 
Wechsel in Hellblau, 8 Reihen glatt rechts in 
Naturweiß, 4 Reihen glatt rechts Babyblau.

Ferse
gemäß Grundanleitung (siehe S. 1) in 
Babyblau
4 Reihen glatt rechts Babyblau, 8 Reihen glatt 
rechts Natur, 8 Reihen glatt rechts Babyblau, 
in dieser Streifenfolge weiter glatt rechts bis 
für den Fuß 48 Reihen (oder gewünschte 
Länge) erreicht sind.

Spitze
gemäß Grundanleitung in der angegebenen 
Streifenfolge weiter arbeiten.

Fertigstellung 
Alle Fäden vernähen, Socken anfeuchten, 
spannen und trocknen lassen.

2. Socke 
Genau wie die 1. Socke arbeiten.

Find your wool on 4

Ziegler



 GRÖSSENTABELLE FÜR SOCKEN MIT 
BUMERANG-FERSE UND BANDSPITZE

Maschenprobe: 30 Maschen und 40 Reihen/Runden = 10 x 10 cm

Abnahmen für die Spitze nach 
der 1. Abnahme in der 3. Runde
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22/23 44/11 22 7/8/7 11,5 0x 1x 3x 4x 14,5

24/25 48/12 24 8/8/8 12,5 0x 1x 3x 5x 15,5

26/27 52/13 26 8/10/8 14 0x 2x 3x 5x 17

28/29 56/14 28 9/10/9 14 0x 2x 3x 6x 18

30/31 56/14 28 9/10/9 15,5 0x 2x 3x 6x 19,5

32/33 60/15 30 10/10/10 17 1x 2x 3x 6x 21

34/35 60/15 30 10/10/10 18 1x 2x 3x 6x 22

36/37 64/16 32 10/12/10 18,5 1x 2x 3x 7x 23,5

38/39 64/16 32 10/12/10 20 1x 2x 3x 7x 25

40/41 68/17 34 11/12/11 21 1x 2x 4x 7x 26,5

42/43 68/17 34 11/12/11 22 1x 2x 4x 7x 27,5

44/45 72/18 36 12/12/12 22,5 1x 2x 4x 8x 28,5

46/47 76/19 38 13/12/13 24 1x 2x 5x 8x 30

Find your wool on 5
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